
Slovenci in gasilno »Irnštvo v Ljutomeru. 
Hudi časi so zares za Slovence v Ljuto

meru nastopili. Odkar so naši nasprotniki tako 
mogočnega in zanesljivega prijatelja in zavez
nika v osebi gospoda c. kr. okrajnega glavarja 
si pridobili, jim vsaki dan bolj in bolj..greben 
rase, in je celo tako daleč prišlo, da libogi Slo
venec, če po ulici gre, mora se za oglom skri
vati , ako hoče, da ga kaka surova beseda od 
naših tako zlo in visoko izobraženih Nemcev 
ne zadene. Slovenec je res trpin ali kaka ne
umna žival (Stechvieh). Kaj še bomo vse do
živeli ! 

Danes zdi se nam pa posebno potrebno 
občno pozornost obrniti na tukajšnje društvo, 
ki bi imelo po svojih pravilih, nalogo branit i 
življenje in imetje svojih sotržanov zoper ne
varnosti ognja, a v resnici mu je le mar skr
beti v prvi vrsti za politične koristi tukajšnje 
tako zvane nemške stranke. Da je to res, mi 
tukajšnji Slovenci lahko vsaki dan opazujemo, 
a tebi, dragi bralec, hočemo z novic povedati, 
da je sam načelnik tega društva gospod Side
ritsch pred kratkim, ko je bila volitev v tu
kajšnji občinski zastop, dvema ognjebrancema 
slovenske stranke na trgu javno se zagrozil, 
da če ne bodeta za nemško stranko glasovala, 
bodeta morala plajšča, ki sta ju prejela, spet 
povrniti. 

Ali ni to dovolj jasno rečeno, ali je po

trebno še kaj drjuzega videti in slišati, da vemo, 
kako nalogo to društvo opravlja? To svojo grož
njo je res g. Siieritsch že proti enemu omenje
nih ognjebrancev izvršil in si tako svoje z žol
čem napolnjeno srce proti nam Slovencem ohla
dil. Ce pa je imel do tega pravico, to je drugo 
vprašanje. To hočemo zdaj g. Sideritschu, ako 
morebiti še tega ne ve, malo drobneje razložiti. 
Slišali smo, da je lanskega leta to društvo pri 
visokem deželnem odboru za denarno podporo 
prosilo, da bi si za svoje ude potrebne plajšče 
priskrbelo. 

Tukajšnji okrajni odbor, ki je postavno 
poklican, da o tej prošnji, preden se deželnemu 
odboru predloži, svoje mnenje izreče, je neki 
to prošnjo prav toplo priporočal in zato je re
čena prošnja v resnici tudi bila vslišana. Zdaj 
pa nam naj blagovoli g. Sideritsch povedati 
ali sta visoki deželni in tukajšnji okrajni od
bor, to le za ljubo naše nemške stranke sto
ri la? Ali so pripomočki, katere vsako leto tu
kajšnja občinska blagajnica potem podpore, ki 
jih prostovoljno trzanje slovenske in nemške 
stranke doprinašajo, le za poslednjo stranko 
namenjene? Kako pa mora gosp. Sideritsch 
pri tem misliti, da bi le on bil edini oblastnik 
vseh teh reči, ki so se z denarjem po omenje
nem potu nabranem pridobili! 

Gosp. Sideritschu pa še vse to ni bilo za
dosti, on še je moral drugih žrtev imeti: v 
svoji mogočnosti izpodil je celo dva uda, tudi 
slovenske stranke iz društva, ker nista njegovi 
osebi ugajala. 

Zdaj pa ga že z vso resuobo moramo vpra
šati, od kod pa jemlje on vso to oblast, da t aka 
dela počenja? Ali v Ljutomeru ne velja § 25 
deželne postave od 23. junija 1886 in § 15 sta
tutov gasilnega društva, da načelnik tega dru
štva in njegov namestnik poprej, ko službo na
stopita, morata od občinskega zastopa potrjena 
biti? Ali ima morebiti g. Sideritsch to potr
jenje že v žepu, ali je tega že za naprej gotov, 
ker je politično tako odločen mož! Kako pa se 



strinja drugo določilo omenjene postave, da je 
občinski župan dolžan vsako leto oklic za pri
stop k temu društvu razglasiti, z ravnanjem g. 
Sideritscha, ki nasproti temu ude iz društva 
podi? Ali le on edini ima pravico razpolagati 
s sredstvi in močmi, ki služijo nam za občno 
varnost in jeli res on sam neomenjeni oblast
nik čez naše življenje in imetje? Ali je ta 
dobrodejna naprava le za to v Ljutomeru vpe
ljana, da služi našim nasprotnikom za njih po
litične namene, da jim pri volilnih vojskah po
maga in jim zmage vence plete, ko Slovence 
pobijejo? Res lepa naloga. 

Ker ima, kakor je iz tega razvidno, g. 
Sideritsch tako izvrstne lastnosti, to društvo 
voditi, radovedni smo res, ali ga bo naš ob 
činski odbor tudi v tem potrdil. Ako se to 
zgodi, potem pa vemo, da mi Slovenci, če bi 
nas res enkrat šiba božja zadela, od tega dru
štva, ki nam že pri svoji glavi ni prijazno, ni
mamo nič pričakovati. Ne preostane nam potem 
druzega, kakor da si sami pomagamo. P. 


